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Introducere 

Raportul de față prezintă rezultatele subactivității 1.1.1. Analiza bibliografiei naționale şi 

europene privitoare la speciile de plante alogene din România, inclusiv a celor aflate pe lista 

speciilor de interes pentru Uniune realizată în cadrul activității 1.1. Inventarierea – cartarea 

speciilor alogene invazive de plante și elaborarea listei naționale a speciilor alogene invazive 

de plante, pentru îndeplinirea Obiectivului specific 1. Inventarierea - cartarea speciilor alogene 

invazive (plante, nevertebrate, mamifere, păsări, pești, herpetofauna) și elaborarea listei naționale 

a speciilor alogene invazive din cadrul proiectului POIM120008 Managementul adecvat al 

speciilor invazive din România, în conformitate cu Regulamentul UE 1143/2014 referitor la  

prevenirea și gestionarea introducerii și răspândirii speciilor alogene invazive. 

Subactivitatea 1.1.1. Analiza bibliografiei naționale şi europene privitoare la speciile de 

plante alogene din România, inclusiv a celor aflate pe lista speciilor de interes pentru Uniune  

reprezintă un pas absolut necesar în realizarea activităţilor în vederea implementării 

Reglementării 1143/2014 care prevede o serie de obligaţii pentru statele membre ale Uniunii 

Europene [articolele 7(2), 12(1), 24(1) (b) şi 24(1) (c)]. 

Deşi în privinţa plantelor alogene la nivel naţional s-au derulat mai multe proiecte de 

cercetare, s-au publicat numeroase lucrări ştiinţifice şi s-au realizat câteva teze de doctorat şi 

masterat, până la momentul realizării subactivității 1.1.1, în România nu a existat o bază de date 

comprehensivă, actualizată, interogabilă şi într-un format care să permită actualizarea şi 

transferul de informaţie la autorităţi sau cercetători (exemplu, format Mendeley). Subactivitatea a 

fost realizată pentru remedierea acestei situaţii şi pentru centralizarea datelor disponibile privind 

situaţia plantelor alogene la nivel naţional. 

Pe baza analizei surselor bibliografice identificate și introduse în aplicația Mendeley a 

fost elaborată baza de date cu informaţii relevante din literatură privind caracteristicile 

speciilor de plante alogene invazive şi potenţial invazive din România, care cuprinde 126 

specii alogene invazive şi potenţial invazive identificate în literatura analizată. 

Prezentul raport tehnic reprezintă stadiul cunoaşterii cercetărilor despre speciile de plante 

alogene din România pănă la momentul încheierii subactivității 1.1.1. Pentru o permanentă 

cunoaștere la zi privind speciile de plante alogene invazive din România, în raport sunt 

incluse și recomandări privind modalitatea de actualizare a bazei de date Mendeley cu surse 

bibliografice. 

Descrierea etapelor parcurse în vederea realizării subactivității 1.1.1. 

În vederea realizării acestei subactivități au fost parcurse următoarele etape, conform 

cerințelor proiectului: 
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- I. Interogarea bazelor de date publice (Web of Science, Google Scholar, Scopus, 

WorldCat, Biblioteca Naţională a României etc.) şi arhivarea referinţelor relevante într-o 

bază de date cu resursele bibliografice referitoare la plantele alogene din România 

cu ajutorul aplicaţiei open source Mendeley. 

În urma acestei etape au fost introduse în aplicația Mendeley 1177 de titluri bibliografice, 

reprezentând cărți, articole științifice, teze de doctorat, lucrări de disertație, rezumate științifice, 

prezentări la conferințe științifice, diverse rapoarte de proiect. Completarea titlurilor bibliografice 

s-a efectuat în mod standardizat, urmărind indicațiile din Mendeley (Add, Add Eentry Manually 

etc.), atât din interfața aplicației, cât și din interfața web (ex. Introducerea mai multor autori prin 

scrierea unul sub altul, urmând regula indicată de Mendeley: Nume virgulă Inițiala prenumelui 

punct, fiecare autor fiind separat prin funcția Enter). Titlurile au fost introduse manual, element 

cu element, sau prin importarea lucrării în format pdf, însă în acest ultim caz s-a revenit și s-a 

verificat informatia preluată automat de Mendeley pentru a observa corectitudinea şi 

uniformitatea cu titlurile introduse corect. S-a acordat atenție sporită indicării tipului de lucrare 

bibliografică introdus (ex. articol științific, carte, capitol de carte etc.), precum și asupra 

introducerii datelor specifice revistelor și jurnalelor științifice (volum, număr, numărul paginilor 

etc.). De asemenea, au fost efectuate note privind speciile invazive la care lucrarea respectivă 

face referire sau orice informație considerată relevantă pentru întocmirea listei de specii de 

plante alogene invazive și a descrierii caracteristicilor acestora.  

- II. Identificarea lucrărilor ştiinţifice nepublicate în mediul online (frecvent cărţi), pe baza 

experienţei şi cunoaşterii cercetătorilor implicaţi în proiect. Lucrările care până în prezent 

sunt doar în format tipărit au fost scanate şi arhivate în baza de date cu resursele 

bibliografice referitoare la plantele alogene din România ajutorul aplicaţiei Mendeley, 

de către fiecare expert într-un fișier de stocare personal. 

Fiecare expert a alcătuit un fișier de stocare personal a tuturor resurselor bibliografice 

identificate. Stocarea s-a realizat în format digital de tip pdf. Au fost stocate un număr de 312 

lucrări științifice care au fost arhivate în format pdf într-un fișier de stocare a tuturor resurselor 

bibliografice identificate de experții implicați în această subactivitate. Articolele introduse în 

baza de date cu format pdf, au fost stocate în fișiere separate și denumite după cum urmează: 

primul autor, anul și unul / două cuvinte din titlul lucrării (Ex. Anastasiu_2017_Contribution..., 

Anastasiu_et_al_2017_New alien). 

- III. Stabilirea structurii bazei de date cu informaţii relevante din literatură privind 

caracteristicile speciilor alogene invazive şi potenţial invazive, care cuprinde 

informaţiile relevante din resursele bibliografice identificate. A fost utilizată aplicaţia 

Microsoft Excel (larg utilizată, bază de date uşor de transferat / manipulat). 
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- IV. Analiza resurselor bibliografice identificate şi introducerea datelor relevante în baza 

de date cu informaţii relevante din literatură privind caracteristicile speciilor de 

plante alogene invazive şi potenţial invazive. În această etapă au fost colectate şi 

introduse următoarele tipuri de informaţii: distribuţia taxonului în România, mod de 

pătrundere şi alte informaţii relevante privind introducerea şi răspândirea în ţară, 

abundenţă, statut de invazivitate, impact asupra ecosistemelor naturale şi seminaturale, 

impact asupra serviciilor ecosistemice, impact asupra sănătăţii şi economiei, tip de habitat 

invadat, tip de fitocenoză invadată, prima raportare (localitate, an, autor) etc. În cadrul 

acestei subactivităţi este planificată și  realizarea unui Raport tehnic privind sursele 

bibliografice existente, referitoare la speciile de plante alogene invazive şi potenţial 

invazive, inclusiv a celor de interes pentru Uniune, precum şi asupra datelor oferite de 

către aceste surse, stadiul cunoaşterii la zi. Raportul cuprinde şi recomandări privind 

modalitatea de actualizare a bazelor de date. 

 

 

Membrii de proiect implicați în subactivitatea 1.1.1. 

 

Membrii implicați în realizarea subactivității 1.1.1., respectiv în interogarea bazelor de date, 

identificarea lucrărilor științifice relevante referitoare la plantele alogene din România, crearea 

bazelor de date, analiza resurselor bibliografice și întocmirea bazei de date Microsoft Excel cu 

informaţii relevante din literatură privind caracteristicile speciilor de plante alogene invazive şi 

potenţial invazive sunt următorii: 

• Petronela Camen-Comănescu – expert plante 6; 

• Frink Jozsef Pal – expert plante 7; 

• Memedemin Daniyar – expert plante 8; 

• Eugenia Nagodă – expert plante 9; 

• Negrean Gavril – expert plante 10;  

• Oprea Adrian – expert plante 11; 

• Culiță Sîrbu – expert plante 12; 

• Mihaela Urziceanu – expert plante 13. 

 

Recomandări privind modalitatea de actualizare a bazei de date Mendeley cu surse 

bibliografice 
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Aplicația open source Mendeley este un instrument software de gestiune a referinţelor 

bibliografice specializat în colectarea, depozitarea şi organizarea referinţelor (articole, cărți, teze 

de doctorat, site-uri web, fisiere PDF, video etc.) şi în elaborarea şi editarea bibliografiilor ce 

însoţesc orice documentație sau lucrare de cercetare. 

Softul este gratuit şi poate fi descărcat ca aplicaţie pe calculatorul personal disponibil 

pentru Windows, fiind compatibilă cu editoarele de texte MicrosoftWord şi OpenOffice. Accesul 

se poate face de oriunde există un calculator cu acces la Internet. 

Mendeley permite: 

- exportarea de citări din articole științifice, cărți, site-uri, cataloage etc.; 

- generarea automată a bibliografiei; 

- organizarea documentelor în foldere în funcţie de subiecte, importanţă etc.; 

- regăsirea unui document pe bază de autori, cuvinte cheie, dar şi fragmente din 

documentele introduse etc. 

În vederea organizării bazei de date comune de titluri bibliografice găsite de experții 

implicați în subactivitatea 1.1.1., în aplicația Mendeley a fost creat un folder de grup intitulat 

POIM Invazive în care se regăsește întreaga bază de date de titluri bibliografice referitoare la 

plantele alogene din România identificate.  

Grupul permite alăturarea și altor membri pentru a împărtăși resurse bibliografice și a 

actualiza permanant baza de date.  

Reguli de operare în baza de date Mendeley pentru actualizarea surselor bibliografice: 

- din bara cu butoane se accesează butonul ”Add” pentru a adăuga documente / titluri 

bibliografice suplimentare la baza de date curentă. Completarea titlurilor bibliografice se 

efectuează în mod standardizat, urmând regula indicată de Mendeley: Titlurile vor fi 

introduse manual, element cu element, sau vor fi importate lucrări pdf direct din 

calculator, însă în acest ultim caz se va verifica informația preluată automat de Mendeley 

pentru a observa corectitudinea şi uniformitatea cu titlurile introduse corect; 

- Se va acorda atenție sporită indicării tipului de lucrare bibliografică introdus (ex. articol 

științific, carte, capitol de carte etc.), precum și asupra introducerii datelor specifice 

revistelor și jurnalelor științifice (volum, număr, numărul paginilor etc.);  

- Vor fi efectuate note privind speciile invazive la care lucrarea respectivă face referire sau 

orice informație considerată relevantă privitor la speciile de plante alogene și la 

descrieriea caracteristicilor acestora; 

- Fiecare expert va alcătui un fișier de stocare personal a tuturor resurselor bibliografice 

identificate. Stocarea se va realiza în format digital de tip pdf. 
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- Articolele introduse în baza de date cu format pdf vor fi denumite după cum urmează: 

primul autor, anul și unul / două cuvinte din titlul lucrării (Ex. 

Anastasiu_2017_Contribution, Anastasiu&Negrean_2017_Neophytes in Romania, 

Anastasiu_et_al_2017_New alien). 

 

Rezultate obținute în urma realizării subactivității 1.1.1. 

 

Conform cerințelor proiectului, în cadrul acestei subactivităţi rezultatele obținute sunt: 

A. Raport tehnic privind sursele bibliografice existente, referitoare la speciile de plante 

alogene invazive şi potenţial invazive, inclusiv a celor de interes pentru Uniune, precum 

şi asupra datelor oferite de către aceste surse, stadiul cunoaşterii la zi (Anexa 1).  

B. Baza de date Microsoft Excel cu informaţii relevante din literatură privind caracteristicile 

speciilor de plante alogene invazive şi potenţial invazive. 

 

Rezultatele acestei subactivități s-au concretizat prin înregistrarea unui număr de 1177 de 

titluri bibliografice (cărți, articole științifice, teze de doctorat, rezumate științifice etc) ce fac 

referire la plantele alogene din România, în aplicația open source Mendeley. Dintre acestea un 

număr de 312 lucrări științifice au fost arhivate în format pdf, într-un fișier de stocare a tuturor 

resurselor bibliografice identificate de experții implicați în această subactivitate. 

În anexa 1 este redată Lista surselor bibliografice obținută cu ajutorul aplicaţiei open 

source Mendeley, prin interogarea bazelor de date publice online și a bibliotecilor cu resursele 

bibliografice referitoare la plantele alogene din România. 

Baza de date obținută în Microsoft Excel cu informații relevante din literatură privind 

caracteristicile speciilor de plante alogene invazive și potențial invazive este raportată ca rezultat 

distinct, aşa cum este precizat în Cererea de Finanţare. Această bază de date cuprinde 126 taxoni, 

inclusiv cei de interes pentru Uniune, selectaţi dintr-un total de 845 alogeni care au fost 

înregistraţi la nivel naţional în baza datelor din literatura analizată.  

Atât pentru baza de date bibliografică, cât şi pentru cea a speciilor invazive şi 

potenţial invazive avem în vedere actualizarea permanentă a informaţiilor pe parcursul 

derulării proiectului.  
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Anexa 1 Lista surselor bibliografice referitoare la speciile de plante alogene invazive şi 

potenţial invazive din România, inclusiv a celor de interes pentru Uniune 

1. Aellen, P. (1960). Fam. Chenopodiaceae. In Hegi Illustrierte Flora von Mitteleuropa (pp. 

533–747). München: Carl Hanser Verlag. 

2. Aellen, P. (1960). Fam. Amaranthaceae. In Hegi Illustrierte Flora von Mitteleuropa (pp. 

461–530). München: Carl Hanser Verlag. 

3. Alexiu, V. (1998). Vegetaţia masivului Iezer-Păpuşa. Studiu fitocenologic. Piteşti: 

Editura Cultura. 

4. Alexiu, V. (2005). “Trivale forest” reservation, Piteşti, Argeş County. Contrib. Bot. Cluj-

Napoca, 40, 89–99.  

5. Anastasiu, P. (1994). Plante naturalizate în municipiul Bucureşti. Acta Horti Bot. 

Bucurest., 23, 135–137. 

6. Anastasiu, P. (2008). Paspalum paspalodes (Michx) Scribner, knotgrass (Poaceae, 

Magnoliophyta). In P. Hulme, W. Netwig, P. Pysek, & M. Vilà (Eds.), The handbook of 

alien species in Europe (p. 354). Dordrecht-Heidelberg: Springer. 

7. Anastasiu, P. (2010). Contributions to chorological data on Romanian flora. Acta Horti 

Bot. Bucurest., 37(1), 45–50. 

8. Anastasiu, P. (2011). New taxa and chorological data for Danube Delta Flora. Acta Horti 

Bot. Bucurest., 38, 33–38. 

9. Anastasiu, P. (2015). New chorological data for rare vascular plants from Romania. Acta 

Horti Bot. Bucurest., 42, 57-62. 

10. Anastasiu, P., Camen-Comănescu, P., Nagodă, E., Liţescu, S., & Negrean, G. (2017). 

Nature reclaiming its territory in urban areas. Case Study: Văcăreşti Nature Park, 

Bucharest, Romania. Acta Horti Bot. Bucurest., 44, 71–99. 

11. Anastasiu, P. & Liţescu, S. (2012). Preliminary study on the flora of the Snagov Lake 

Natural Reserve and its surroundings. Acta Horti Bot. Bucurest., 39, 69–90. 

12. Anastasiu, P. & Memedemin, D. (2012). Conyza sumatrensis: a new alien plant in 

Romania. Botanica Serbica, 36(1), 37–40.  

13. Anastasiu, P. & Negrean, G. (2005). Alien plants in Romania (I). Analele Ştiinţifice ale 

Universităţii „Al. I. Cuza” Iaşi s. II a. Biologie Vegetală, 51, 87–96. 

14. Anastasiu, P. & Negrean, G. (2005). Naturalize and invasive alien woody plants in 

Romania. In 8th Symposium on Flora of Southeastern Serbia and Neighbouring regions, 

Jun 20-24, 2005, Niš, Serbia (pp. 1–8). Retrieved from 

http://ir.obihiro.ac.jp/dspace/handle/10322/3933 

15. Anastasiu, P. & Negrean, G. (2005). Alien plants in Constanţa and South Constanţa 

(Agigea) harbours. In Simp. Şti. Facult. Biol. Iaşi, 27-28 May 2005 (p. 33).  
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16. Anastasiu, P. & Negrean, G. (2006). Alien vascular plants in Dobrogea (Romania) and 

their impact on different types of habitats. Plant, Fungal and Habitat Diversity 

Investigation and Conservation • Proceedings of IV BBC - Sofia’ 2006, (2000), 590–596. 

17. Anastasiu, P., & Negrean, G. (2007). Invadatori vegetali în România. București: Editura 

Universității din București. 

18. Anastasiu, P., & Negrean, G. (2008). New alien plants to Romania. Analele Univ. Din 

Craiova. Seria Agricultura, Montanologie, 38, B(1), 1–10. 

19. Anastasiu, P. & Negrean, G. (2009). Neophytes in Romania (pp. 66-97). In: Rákosy L., 

Momeu L. - Neobiota din România, Cluj-Napoca: Editura Presa Univ. Clujeană. 

20. Anastasiu, P., Negrean, G., Basnou, C., Sîrbu, C. & Oprea, A. (2007). A preliminary 

study on the neophytes of wetlands in Romania. Biological Invasions - from Ecology to 

Conservation. Neobiota, 7, 181–191. 

21. Anastasiu, P., Negrean, G., Făgăraş, M., Samoilă, C. & Cogălniceanu, D. (2009). 

Constanţa Harbour (Romania) as a major gateway and reservoir for alien plant species. 

Acta Horti Bot. Bucurest., 36, 41–60. 

22. Anastasiu, P., Negrean, G., Milanovici, S. & Cristurean, I. (2005). Plante adventive în 

Parcul Natural Porţile de Fier. Simpozionul Grădinii Botanice “D. Brândză” Şi 

Universitatea din Bucureşti. 

23. Anastasiu, P., Negrean, G., Pascale, G. & Liţescu, S. (2005). Plante ornamentale 

naturalizate şi invazive în flora României. Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină 

Veterinară din Iaşi, Lucrări Ştiinţifice, Seria Horticultură, I(40), 619–624. 

24. Anastasiu, P., Negrean, G., Samoilǎ, C., Memedemin, D. & Cogǎlniceanu, D. (2011). A 

comparative analysis of alien plant species along the Romanian Black Sea coastal area. 

The role of harbours. Journal of Coastal Conservation, 15(4), 595–606. 

https://doi.org/10.1007/s11852-011-0149-0 

25. Anastasiu, P., Negrean, G., Smarandache, D., Liţescu, S., & Basnou, C. (2014). 

Neophytes in protected areas. Case study: the Danube Delta Biosphere Reserve. Acta 

Horti Bot. Bucurest., 41, 41–68. 

26. Anastasiu, P., Pascale, G., & Cristurean, I. (2008). Regarding grasslands between 

Sārāţelului valley and Slānicului valley, Buzău County. Analele Universității Din 

Craiova, Facultatea de Horticultură Craiova, Ser. Agricult., Montanologie, Cadastru, 

38/B, 22–31.  

27. Anastasiu, P., Sîrbu, I. & Negrean, G. (2009). Verbesina encelioides - a new alien plant 

in Romania. Analele Universităţii Din Craiova. Seria Agricultură, Montanologie, 

Cadastru, 39/B, 15–19. Retrieved from http://www.specii-

invazive.ro/system/files/Anastasiu-et-al-Verbesina-encelioides-a-new-alien-plant-in-

Romania.pdf 

28. Anastasiu, P., Negrean, G., Smarandache, D., Liţescu, S. & Basnou, C. (2014). 

Neophytes In Protected Areas. Case Study: The Danube Delta Biosphere Reserve. Acta 

Horti Bot. Bucurest., 41(1), 41–68. https://doi.org/10.2478/ahbb-2014-0003  
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